

# Влияние английских праздников на российскую культуру



жизни любого народа, ведь это история и наследие страны. Но идёт **глобализация**. Мы являемся частью большого мира. Стали интенсивнее связи между разными странами. В этом процессе происходит заимствование праздников в России из Соединенных Штатов Америки и Великобритании.

Актуальность исследования заключается в том, что в наше время между странами стираются границы, люди путешествуют, поэтому очень важно знать и принимать традиции разных стран.



Целью данного доклада является выявление заимствованных английских и американских праздников, их влияние на российскую культуру, причины этого.

Задачи исследования:

- 1) Выявить общие праздники, существующие в Великобритании, США и России;
- 2) Выявить заимствованные праздники в России;
- 3) Объяснить причины происходящего;
- 4) Показать отношение российского народа к заимствованным праздникам.

При анализе российского календаря было выявлено более 100 праздничных дат, в британском календаре было обнаружено всего 26 праздников.

Внимательно изучив календари праздничных дат наших народов, можно выделить праздники, которые нас объединяют, в чем мы россияне похожи с британцами и американцами.

- Новый год
- Рождество
- Пасха
- День матери
- День смеха



К общим чертам празднования Нового года и Рождества можно отнести:

- украшенное новогоднее дерево (ель, сосна, пихта);
- наличие доброго волшебника;
- подготовку новогодних подарков для своих близких;
- организация праздничного застолья в соответствии с национальными традициями.

Различия этих праздников в том, что российское государство во времена железного занавеса было оторвано от церкви, налагались определенные запреты на вероисповедания, поэтому традиция празднования Рождества была несколько утрачена. У нас с большим размахом празднуется именно Новый год.

Нас объединяет то, что наши народы установили эти даты в честь рождения Иисуса Христа в Вифлееме, следуя церковной хронологии одни по Григорианскому календарю (католическое Рождество - 25 декабря), другие – по Юлианскому (православное Рождество – 7 января). В то же время и у нас и за рубежом празднуется воскресение Иисуса Христа – Пасха, отмечаемая и католической церковью, и православной в первое полнолуние после весеннего равноденствия между 22 марта и 25 апреля. Символами праздника, присутствующими в наших культурах, являются: пасхальные яйца, куличи.

# Местоположение подарков

Этот праздник особенный для детей – ведь празднуется день рождения младенца Христа. Поэтому с самого утра в доме царит радостное приподнятое настроение. В России дети просыпаются в ожидании подарков, которые ждут их под ёлкой.

Перед Рождеством 24 декабря, дети ждут чудес и поэтому развешивают чулки над кроватью или камином. Рождественским утром в Англии дети открывают подарки, которые Санта Клаус приносит им ночью.

Россия

под  
ёлкой



Англия

в рождественских носках



Самым трогательным праздником в календарях наших государств является День Матери.

Корни этого праздника в Великобритании уходят в викторианские времена, когда дети в довольно раннем возрасте работали вдали от дома, а деньги, заработанные ими, пересылались в семейный бюджет. Тогда один день в году детям разрешалось провести дома вместе с родителями. Инициатива учреждения этого праздника в России (25 ноября) принадлежит Комитету Государственной Думы по делам женщин, семьи и молодежи в связи со сложной демографической ситуацией в стране. Но более близкий народу праздник этот отмечался и отмечается до сих пор 21 сентября в День рождения Пресвятой Богородицы.



В связи с возросшим интересом к изучению иностранных языков и к культуре (обычаям и традициям) других народов у нас появились, прижились и полюбились некоторые праздники, отмечаемые в Великобритании и США.

Например:

- День Святого Валентина (День Всех Влюбленных)
- Хэллоуин (День Всех Святых)





ПОЧЕМУ ЖЕ ПРОИЗОШЛО ТАКОЕ ЗАИМСТВОВАНИЕ? Причиной этого считается так называемая «Американизация».

Американизация воспринимается как процесс, с помощью которого американские культурные ценности утверждаются в других странах. На сегодняшний день процесс американизации воспринимается как глобальный. Её распространению способствовали современные средства обмена информацией, такие как интернет и телевидение. В России наблюдается высокий уровень американизации.

Мы встречаем американскую продукцию повсеместно: одежда, кинематограф, музыка и рестораны быстрого питания. Мы смотрим преимущественно американские фильмы (85% просматриваемых фильмов в России произведены в Америке), слушаем американских исполнителей и посещаем Макдональдс.

Необходимо отметить, что в обществе наиболее подверженной процессу американизации является молодёжь.

Нужно ли бороться с американизацией? Вопрос достаточно спорный. У этого процесса есть и положительные моменты. Россия, подобно другим странам, не способна развиваться без связи с глобальным социумом, не может совершенствоваться, не оглядываясь на опыт других стран. Например, в культурной сфере происходит изменение отношения к свободе информации, на первый план выходят права человека.

В связи с этим россияне не только знают о зарубежных праздниках, но еще и отмечают некоторые из них. Какие же праздники стали для россиян почти родными? Наиболее отмечаемым стал День святого Валентина (46%), День смеха (38%) и День матери (30%).

Что с нами будет?

Не секрет, что российская культура в процессе своего становления впитала в себя элементы многих других культур, но на сегодняшний день они воспринимаются как родные и неотъемлемые. Например, такие праздники как Пасха или Новый Год не относятся к исконно русским, однако большинством россиян воспринимаются именно так. По мнению опрошенных, распространение и популяризация заимствованных праздников не оказывает никакого влияния на российскую культуру.

При этом законодательно закреплять иностранные праздники считает нужным лишь 9% опрошенных. Большинство же (56%) считает, что нужно дать возможность отмечать их тем, кто хочет, а вот делать их государственными совсем необязательно.

## Заключение

Хорошо это или нет?

Трудно ответить на этот вопрос. Зависит от того, под каким углом смотреть на это. Если мы хотим полностью искоренить эти праздники из русской культуры, то, вероятно, мы должны предложить современному обществу альтернативу (так же широко отмечаемые праздники). К тому же нет ничего плохого в том, что 14 февраля люди признаются друг другу в любви, самому лучшему, чистому и искреннему чувству.



Thank you